

抱回家是女,出院证上是“男”

原是医生粗心 怕弄错,医院一般都会给宝宝戴身份环

■记者 张刘薇子

本报12月13日讯 狸猫换太子,这是许多影视剧里常见的桥段。最近,这样的剧情差点真实地发生在了我们身边。长沙的谭女士一家就几乎为此抓狂:媳妇在医院生产,抱回家的是个女孩,出院证上却写的是“男孩”。孩子到底是男还是女呢?

小孙女变“男”,办不了证

11月24日是谭女士一家喜添丁的日子。这一天,儿媳妇在旺旺医院顺利地产下了一个健康的婴儿。“医生当时说是女孩子。”5天后,谭女士接儿媳妇出院。办完手续,一家人欢欢喜喜地抱着小孙女回到了家中。

12月7日,按照民政部门的规定,该给小孙女办理出生证了。拿着住院时的资料,谭女士来到了医院。医生抽出资料翻看一遍,又看看谭女士怀中的孩子,为难地摇头:“办不了。”

为什么?原因很简单,谭女士怀中的是个女孩,而医院出院证性别一栏上却端端正正地备注着一个字:“男”。出院证备注和孩子的实际性别不符,医院当然不能办。

从出院到现在,谭女士一心沉浸在抱孙的喜悦中,根本未曾留意到这个细节。“我家的到底是男孩还是女孩?如果是男孩,那怀中的这个孩子又是谁的?”联想到一系列的后果,谭女士后脊梁一阵发凉。

一家人抱着亲骨肉很心虚

“儿媳妇得知此事后急得嚎啕大哭。”谭女士表示,又急又怕之下,她赶紧和家人找到了当时填写出院证的陈医生。翻看当时的住院记录后,陈医生告诉谭女士,小孙女没抱错,错在她。“当时太忙碌了,勾选性别选项时,一时大意点错了。”毕竟这是关系到孩子一生的大事,仅凭医生的一句话,谭女士还是不敢相信。一家人为了求证此事,找到当时一起住院的产妇产家一一询问旁证,这才放下心中的一块大石头。

这件事让谭女士一家像坐过山车一样,经历了大起大落的情绪变化。为此,她找到旺旺医院,希望院方给予她相应的道歉和补偿。

昨天下午,记者联系上了旺旺医院医务科的蔡主任。他承认此事确实是医院的责任,“出错的陈医生一直在加班没有休息,所以一时笔误也在所难免。”他表示,已经给谭女士一家人赔礼道歉,以后也将加强这方面的监管措施。但他表示无法接受谭女士的赔偿要求,“医生不是圣人,不可能一点错都不犯。况且这个错误并不涉及医疗技术层面,只是一次记录上的笔误。”



12月13日,长沙市妇幼保健院,一名刚出生没多久的宝宝佩戴了身份环。实习生 何佳乐 记者 伍霞 摄

过来人支招

老公进产房,全程紧盯宝宝

在长沙市第一医院住院,预产期在今年年底的准妈妈肖小姐表示,新生宝宝都长得差不多,为了防止小孩被抱错,她已经说服了老公,让老公陪她进产房,“孩子一生出来就接过去。”

在湘雅二医院,刚刚生产过孩子的朱文则有她自己的“妙招”,“生完后医生把宝宝给我看了之后,我就让家人全程跟着宝宝,不让他离开我,一直到出院。”朱文说,生孩子这辈子就一次,“弄错了的话,这两家人该有多大的阴影呀!”

互动

想个办法别让孩子被认错

生育是一个新家庭中的头等大事。准妈妈妈妈们有没有担心过自己即将出生的宝宝被认错呢?已经是妈妈的“前辈”有没有防止孩子被认错的妙招?欢迎拨打本报96258热线或在新浪微博@三湘都市报来说说你的想法,分享你的经验。

记者调查 身份环,新生宝宝的“身份证”

新生儿从出生到回家,这中间会经历怎样的环节?准妈妈会不会担心孩子被抱错?13日上午,记者为此走访了长沙市多家医院。

省妇幼保健院妇产科负责人表示,在他们医院出生的新宝宝分为顺产和剖腹产。“顺产的宝宝从一出生就和妈妈在一起;剖腹产出的宝宝先带给产妇的家属,等手术处理完,会送到妈妈身边。”

在住院期间,除了洗澡以外,宝宝和妈妈都是不分离的。就算是要进集体病房特殊照顾的宝宝,“手上或者脚上都带有身份环,这个上面刻有他的详细信息,护士会根据身份环来辨别。”

而湘雅医院、湘雅二医院和长沙市第一医院的妇产科护士均表示,新生宝宝从一出生也会带有手脚环,“那个就好比每个新生宝宝的身份证,绝不可能抱错。”

足浴店老板“跑路”,3000张会员卡作废

充值金额最少几百多则上万 47名员工的工资也没着落



12月13日,长沙市窑岭泰源足浴店老板携款逃跑,足浴店停业,被骗的股东在店门口不知所措。实习生 骆毅 摄

本报12月13日讯 月赚五六万,会员3000人,这样一个生意红火的足浴店却在刚过完6周年店庆后突然停业。今天上午,长沙窑岭泰源足浴店里挤满了人,顾客和员工挤成一团,他们都在讨论一个人——失去联系的店老板李允清。员工急着要工资,顾客担心会员卡上百甚至上万元预存款没了着落,他们都疑惑:生意这么好,为什么老板会跑路呢?

每月纯赚五万,老板却跑了

三十多个包厢,1200多平方米的店面。今天上午,位于长沙窑岭上城星座大厦的泰源足浴店内十分昏暗,仅有鱼缸里亮着灯,员工们说,店里只剩下十几度电,鱼缸里的热带鱼只能撑

一天算一天。“老板11日中午还到店里面来了,下午电话就不通了。”员工徐丽说,“我们47名员工一个半月的工资都没有了,至少二十多万元,都靠着这些钱养家呢!”

她口中的“老板”,是几乎每天都会到店出现的李允清。12月11日,李允清突然失去联系,此前他在附近租来做员工宿舍的三套房子也被锁住,就在当晚,来了几十个人把店里值钱的东西搬走了。

店面全部停业,上门来的顾客傻眼了:“我刚充了1000元,这怎么拿得回来啊?”

有人从柜台翻出一本账册,里面清楚记录了最近一个月该店会员卡办卡的情况,每天都有几千元入账,12

月11日当天仅营业几个小时,就有五张卡,从500元到1000元。

员工介绍,该店至少有3000位会员,充值最多的有一万多,最少的也有几百元,而这些钱几乎都打了水漂,停业两天了,还有不少顾客不知情。

高利贷找上门,老板蒸发

生意这么好,为什么老板会跑路呢?跟李允清合作的张先生介绍了情况。

李允清是邵阳人,40岁左右,六年前他和另外两人合伙开了这家店,生意一直不错,而在2011年初,几个股东之间有了矛盾,李允清为了盘下这个店借了不少钱。

“不知道为什么他在外面欠的钱越来越多,最近半个月经常有讨债的找上门来。”张先生说,“听说在外面借了高利贷,店里面每个月赚的这几万元钱都不够还利息。”今天上午,好几个债主也在足浴店里等待。

上城星座大厦物业公司一位负责人说:“房租和水电每月五六万,这个老板一共欠了六十多万,还欠了我们物业公司老板私人一百来万。”

同样在现场的还有田先生,“我既是他的朋友,又是债主,还是这个店的老顾客。”田先生说,“他盘下这个店的时候借了我几十万元,还通过我找我朋友借了不少钱。平时看他人挺好的,怎么就跑了呢?”

今天上午,员工们赶到雨花区劳动保障部门反映情况,而债主选择了报警,目前,警方已经介入调查。

■记者 魏灿 实习生 张波 袁语遥

96258 帮忙帮到家

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

本报法律顾问:李春光律师团队
免费咨询:18908466658 车数咨询:law.voc.com.cn